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香港民研意見群組成員 HKPOP Panel

調查日期 Survey date 23/11 15:00 – 29/11 15:00

調查方法 Survey method 以電郵接觸群組成員，並於網上完成調查 Online survey

訪問對象 Target population 十二歲或以上的香港市民 Hong Kong residents aged 12+

總成功樣本 Total sample size 5,888

回應比率 Response rate 6.6%

抽樣誤差 Sampling error
95%置信水平，百分比誤差+/-1%

Sampling error of percentages at +/-1% at 95% confidence level

加權方法Weighting method

按照1) 政府統計處提供的全港人口年齡及性別分佈統計數字、各區議會人口數字；
2) 選舉事務處提供的區議會選舉結果；3) 常規調查中的特首評分分佈數字，以
「反覆多重加權法」作出調整。
The figures are rim-weighted according to 1) gender-age distribution of Hong Kong 

population and by District Councils population figures from Census and Statistics 

Department; 2) Voting results of District Councils Election from Registration and 

Electoral Office; 3) rating distribution of Chief Executive from regular tracking surveys.
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意見題目 Opinion Questions

你認為香港應否無條件全面撤銷「限聚令」？
▪ 應該無條件撤銷「限聚令」
▪ 不應該，應視乎疫情而定
▪ 不知道／很難說

[追問沒有選擇應該 “無條件撤銷「限聚令」”者]

你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於2人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於4人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於8人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於16人？
你認為感染個案清零多少天後，限聚令應該全面撤銷？

請於以下欄位列舉你認為合適的 [個案數及限聚人數] 組合……

Do you think the regulation prohibiting gatherings of more than a specific number of people 

in public places should be completely lifted unconditionally in Hong Kong?

▪ Yes, the ban should be lifted unconditionally

▪ No, it should depend on the epidemic situation

▪ Don’t know / hard to say

[For respondents NOT answering “Yes, the ban should be lifted unconditionally”]

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 2 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 4 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 8 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 16 people?

After how many days of zero infection do you think the group gathering ban should be 

lifted altogether?

Please list combinations of [number of cases & number of people allowed in gatherings] 

that you think is appropriate in the field below:

 最新調查日期 Latest survey date: 23-29/11/2021 (N=5,888)

 上次調查日期 Last survey date: 18-25/10/2021 (N=5,974)

 上上次調查日期 Second last survey date: 13-20/9/2021 (N=6,210)
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限聚接受程度 Group Gathering Prohibition Acceptance Level

現行限聚令不太緊

Current GGP not too strict
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Current GGP too strict

不應設限

No restriction at all
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限聚指數

Group Gathering Prohibition Index

調查結果–限聚接受程度
Survey Result – Group Gathering Prohibition Acceptance Level
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獨立評論人潘麒智指出：「特區政府本來計劃12月10日與國內『通關』但因為全球正爆發
Omicron變種病毒個案，令計劃暫時擱置。為有效防範變種病毒，監控疫情，除繼續谷針，
檢視巿民接種第三針疫苗的可行性外，更將全球幾十個出現Omicron變種病毒個案國家都列
為較高風險地區，變相令香港與全球隔絕。疫情與流感已經成為地球風土病，與病毒共存，
根本是唯一出路，本人再一次建議港府早着先機，勿再猶豫。」

Independent commentator KC Poon observed, “The government had originally planned to

launch the quarantine-free border resumption on December 10, but the plan was put on hold

due to the global outbreak of Omicron virus. In order to effectively prevent the mutated virus

and monitor the epidemic, the government has continued to review the feasibility of

administering a third dose of the vaccine to the public, and has also classified dozens of

countries around the world with Omicron mutated virus cases as high-risk areas, effectively

isolating Hong Kong from the rest of the world. The epidemic and influenza have become a

global endemic, and living with the virus is the only way out. Once again, I suggest that the

Hong Kong Government should not hesitate to act promptly.”

限聚指數–分析評論
Group Gathering Prohibition Index – Commentary
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Legislative Council Election Survey

Latest Results

December 17, 2021
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Telephone Survey Panel Survey

Date of survey 9-14/12/2021 13-15/12/2021

Survey method Random telephone survey conducted by real interviewers Online survey

Target population Hong Kong registered electors aged 18+

Total sample size 891 7,039

Response rate 55.9% 7.9%

Sampling error Sampling error of percentages at +/-3.4% at 95% CI Sampling error of percentages at +/-1.2% at 95% CI

Weighting method

Rim-weighted according to 1) age and sex profile 

of registered electors and the distribution by 

geographical constituencies from 2021 Final 

Register provided by the Registration and Electoral 

Office

Rim-weighted according to 1) age and sex profile 

of registered electors and the distribution by 

geographical constituencies from 2021 Final 

Register provided by the Registration and Electoral 

Office; 2) rating distribution of Chief Executive 

and political inclination distribution of registered 

electors from regular tracking surveys.

Contact Information - LegCo Election Survey



 Question: This year’s Legislative Council Election will be held on 

December 19, will you vote in the election?
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15-18/11/2021 29/11-3/12/2021 9-14/12/2021

Definitely will 34%
52%

32% (▼2%)
51%

(--)

32% (--)
48%

(▼4%)
Probably will 17% 19% (▲2%) 15% (▼4% *)

Probably won’t 11%
33%

10% (▼1%)
36%

(▲3%)

10% (--)
39%

(▲3%)
Definitely won’t 22% 26% (▲4%) 29% (▲3%)

Not yet decided 14% 11% (▼3%) 11% (--)

Don’t know / 

hard to say
2% 2% (--) 2% (--)

Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

* Significant change
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Survey Result - Legislative Council Election Survey
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Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey
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 Question: Do you know which of the 10 geographic constituencies you 

belong to for the coming Legislative Council election?
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15-18/11/2021 29/11-3/12/2021 9-14/12/2021

Yes, and provide the name of the 

current constituency
23% 27% (▲5% *) 28%

Yes, but did not answer the name of 

the current constituency, or the place 

of residence does not match the 

current constituency boundary

37% 41% (▲3%) 48% (▲7% *)

Don’t know / not sure 40% 32% (▼8% *) 24% (▼8% *)

Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

* Significant change



Yes, and provide the name of 
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Yes, but did not answer the 

name of the current 
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current constituency boundary

Don’t know / not sure
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

 Question: Do you know which of the 10 geographic constituencies you 

belong to for the coming Legislative Council election?

28%

48%

24%
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29/11-3/12/2021 9-14/12/2021

Yes 30% 31% (▲1%)

No 49% 52% (▲4%)

Don’t know / hard to say 22% 17% (▼5% *)

Survey Result - Legislative Council Election Survey

 Question: Do you think there is any candidate in the geographical constituencies 

election of the Legislative Council Election that is worthy of your support?

Telephone Survey

* Significant change



31%

52%

17%

Yes

No

Don’t know / hard to say
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

 Question: Do you think there is any candidate in the geographical constituencies 

election of the Legislative Council Election that is worthy of your support?
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=5,909)

Non-pro-democracy 

camp supporters* 

(n=674)

Combined

(n=6,994)

Yes 10% 62% 40%

No 84% 23% 49%

Don’t know / hard to say 6% 15% 12%

Survey Result - Legislative Council Election Survey

Panel Survey

 Question: Do you think there is any candidate in the geographical constituencies 

election of the Legislative Council Election that is worthy of your support?

* Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Panel Survey

 Question: Do you think there is any candidate in the geographical constituencies 

election of the Legislative Council Election that is worthy of your support?

* Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp



 Question: How closely do you follow the election forums or news 

reports on election forums?
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9-14/12/2021

Closely follow 8%

Sometimes follow 32%

Rarely follow 25%

Never follow 35%

Don’t know / hard to say <1%

Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey
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32%

25%

35%

<1%
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Never follow

Don’t know / hard to say

 Question: How closely do you follow the election forums or news 

reports on election forums?
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Passed by 

candidates’ 

street counters 

in your 

constituency

Received 

leaflets from 

candidates

Noticed 

candidates’ 

promotional 

materials on 

the street, such 

as banners

Seen 

candidates 

canvassing in 

your 

constituency

Received 

canvassing 

messages from 

candidates

Received 

messages from 

friends and 

relatives 

canvassing for 

specific 

candidates

Yes 73% 72% 68% 52% 21% 6%

No 26% 27% 31% 47% 79% 94%

Don’t know / 

hard to say
1% <1% 1% 1% <1% <1%

 Question: Regarding this Legislative Council Election, have you ……?

Telephone Survey



73%

72%

68%

52%

21%

6%

26%

27%

31%
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79%

94%
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1%
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<1%

<1%
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Passed by candidates’ street counters 

in your constituency

Received leaflets from candidates

Noticed candidates’ promotional materials

on the street, such as banners

Seen candidates canvassing in your constituency

Received canvassing messages from candidates

Received messages from friends and relatives

canvassing for specific candidates

Yes No Don’t know / hard to say
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

 Question: Regarding this Legislative Council Election, have you ……?

Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Candidates’ 

performance 

in election 

forums

Candidates’ 

leaflets

Whether you 

see candidates 

canvassing

Candidates’ 

street counters

Candidates’ 

promotional 

materials on 

the street

Canvassing 

messages from 

candidates

Canvassing 

messages from 

friends and 

relatives

A lot 7%

}45%

3%

}33%

3%

}28%

2%

}25%

2%

}24%

2%

}21%

1%

}13%Some 16% 9% 9% 5% 5% 5% 2%

A little 21% 21% 17% 17% 18% 15% 9%

Not at all 52% 66% 70% 74% 76% 77% 86%

Don’t know / 

hard to say
3% 1% 2% 1% <1% 2% 1%

 Question: How much influence do you think the following factors or

promotion have on how and whether you will vote?

Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

 Question: How much influence do you think the following factors or

promotion have on how and whether you will vote?

7%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

16%

9%

9%

5%

5%

5%

2%

21%

21%

17%

17%

18%

15%

9%

52%

66%

70%

74%

76%

77%

86%

3%

1%

2%

1%

<1%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Candidates’ performance in election 

forums

Candidates’ leaflets

Whether you see candidates canvassing

Candidates’ street counters

Candidates’ promotional materials on 

the street

Canvassing messages from candidates

Canvassing messages from friends and

relatives

A lot Some A little Not at all Don’t know / hard to say

Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

SAR government officials call

on people to vote

Disciplinary forces conduct a 

counter-terrorism exercise

for the election

More likely to vote 11% 6%

No effect 62% 62%

Less likely to vote 25% 29%

Don’t know / hard to say 1% 2%

 Question: Do the following affect your likelihood to vote?

Telephone Survey
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

 Question: Do the following affect your likelihood to vote?

Telephone Survey



 Question: Do you base your decision mainly on candidate’s 

personal background or political party? #
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9-14/12/2021

Candidate’s personal background 44%

Candidate’s political party 43%

Don’t know / hard to say 13%

Survey Result - Legislative Council Election Survey

# Only asked those have chosen a candidate

Telephone Survey



44%

43%

13%

Candidate’s personal background

Candidate’s political party

Don’t know / hard to say

 Question: Do you base your decision mainly on candidate’s 

personal background or political party? #
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

# Only asked those have chosen a candidate



 Question: Do you base your decision mainly on candidate’s 

political stance or socio-economic policies? #
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9-14/12/2021

Social policy 47%

Political stance 22%

Economic policy 18%

Don’t know / hard to say 13%

Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

# Only asked those have chosen a candidate



47%

22%

18%

13%

Social policy

Political stance

Economic policy

Don’t know / hard to say

 Question: Do you base your decision mainly on candidate’s 

political stance or socio-economic policies? #
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Survey Result - Legislative Council Election Survey

Telephone Survey

# Only asked those have chosen a candidate



 Telephone Surveys: Date of survey 9-14/12/2021 (Total sample = 891)

 Panel Surveys: Date of surveys 23-25/11, 6-9/12, 13-15/12/2021 (Total sample = 10,174)

Combined Analysis for 2021 LegCo Election Surveys

GC HKI East HKI West Kln East Kln West Kln Central NT SE NT N NT NW NT SW NT NE

Tel sub-sample; 

Panel sub-sample
72; 1,186 87; 918 84; 991 71; 974 50; 766 80; 1,330 64; 611 82; 1,066 77; 1,123 77; 1,020

Likely Winner(s)
(in no particular order; 

as of 15/12/2021)

IP LAU Suk-yee

Regina
(NPP)

TANG Ka-piu 
(HKFTU)

CHENG Wing-shun

Vincent
(DAB)

LEE Wai-king 

Starry
(DAB)

LI Sai-wing
(DAB, NTAS)

LAU Kwok-fan 
(DAB)

CHOW Ho-ding 

Holden
(DAB, NTAS)

CHAN Hak-kan
(DAB, NTAS)

TIEN Michael 

Puk-sun 
(Roundtable)

Other Candidates
(listed in order of

candidate numbers)

LEUNG Hei

Edward
(DAB)

CHAN Hok-fung
(DAB)

NGAN Man-yu
(DAB)

LEUNG Man-kwong
(Kowloon West New 

Dynamic)

YANG Wing-kit
CHOI Ming-hei

(Democrat from 

Grassroots)

ZHANG Xinyu
(New Prospect for 

Hong Kong)

WONG Chun-long
(Third Side)

LAU Cheuk-yu
(Independent 

Democrat)

LEE Tsz-king 

Dominic
(NPP, Civil Force)

LIU Tin-shing 
(NPP)

FONG Lung-fei
(Pro-democracy 

Independent 

Candidate)

CHAN Chun-hung
(Path of Democracy)

FUNG Kin-kee

Frederick
TAM Heung-man

LAM So-wai
(Professional Power)

SHUM Ho-kit 
(Independent)

CHAN Han-pan 
(DAB)

WONG Sing-chi

NG Chau-pei
(HKFTU)

WU Kin-wa
TZENG Li-wen 

Judy
CHAN Wing-yan 

(HKFTU)

WONG Wing-ho 

Allan
(Path of Democracy)

POON Chuk-

hung
LI Ka-yan

Invalid Votes
(Blank/spoilt votes)

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

the 4th popular 

candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

the 2nd popular 

candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

any candidate

Less than that of 

any candidate

30

Telephone Survey and Panel Survey


